



习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的

重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党，习近平总书

记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激发理论创造活力。坚持

以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标志性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

本报讯 (记者 吕正龙)11月29日上午，中韩(盐城)产业园经贸合作交流会在我市举行。市委副书记、市长张明康，韩国驻上海总领事金英俊，商务部亚洲司司长王立平，韩国产业通商资源部通商协力局局长金钟喆，以及来自中韩两国政府机构、企业龙头、行业协会等嘉宾客商，再次齐聚黄海之滨，共享开放新机遇，共谋合作新未来。

张明康首先代表市委、市政府向与会嘉宾表示欢迎，向关心支持盐城发展的各界朋友表示感谢。他说，盐城一直以来都是中韩友好合作的“重要窗口”，特别是中韩(盐城)产业园获批7年来，双方形成了“官方与民间交流互补、经贸与人文合作并举”的良好局面。我们将进一步落实好区域全面经济伙伴关系，全力巩固合作成果，竭力优化营商环境，鼎力推进产业合作，倾力扩大人文交流，携手推动盐韩合作更加务实、富有成效。欢迎大家亲身感受新时代盐城发展的强劲脉动，探索“仙鹤翩舞、神鹿鸣”的神奇与美妙，体验“国际湿地、沿海绿城”的魅力与活力，与我们携手共创更加美好未来。

金英俊对活动的成功举办表示祝贺，他说，韩中两国今年迎来建交32周年，两国携手并肩，共克时艰，正朝着璀璨的未来阔步前行。在两国的交流中，我们与盐城的合作被誉为模范典型。去年韩国与盐城的贸易额上涨31.8%，两地间客运、货运航班以及港口航线也已恢复运营。盐城拥有丰富的生态资源、卓越的交通基础、快速发展的产业经济和优质高效的营商环境，为韩国企业在盐发展提供了良好条件。期待本次活动促使更多两国企业达成合作，携手谋取更大发展。韩国驻上海总领事馆将不遗余力支持韩国和盐城在更多领域开展合作、共同进步。

王立平在致辞时说，中韩建交30多年来，两国经贸关系快速发展、合作成果丰硕，为两国人民带来实实在在的福祉。商务部亚洲司将继续全力支持中方产业园开展体制机制建设和创新实践，积极落实中韩自贸协定有关规定，加快复制推广上海等自贸试验区改革试点经验，努力把中韩产业园建设成为深化供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、推动形成全面开放新格局的示范区，以及中韩对接发展战略、共建“一带一路”、深化贸易和投资合作的先行区。希望中韩两国各界朋友集思广益、共话合作，一同绘制双方开放合作、互利共赢美好蓝图。

金钟喆表示，韩国产业通商资源部将竭尽全力，扩大韩国和盐城在新能源、现代服务等方面经贸往来，开展更深层次对话交流，实现双方更大范围的互利共赢。
(下转2版)

携手共奋进 新质向未来 中韩(盐城)产业园经贸合作交流会在盐举行

2024盐城韩国友好城市合作交流会举行

张明康金英俊金尚军出席并致辞

本报讯 (记者 赵伟伟)11月29日下午，2024盐城韩国友好城市合作交流会举行。市委副书记、市长张明康，韩国驻上海总领事金英俊，省外办副主任金尚军出席并致辞。

张明康向长期以来关心支持盐城发展的各界朋友表示感谢。他说，盐城与韩国一衣带水、隔海相望，在多年的深化交流中织起了一张张互利共赢的经贸网，特别是随着落户盐城的近千家韩资企业的健康发展和一批韩资重大项目加快建设，为我们持续扩大对外开放夯实了民意基础。进入新时代，踏上新征程，盐城将与韩国密切

往来、深化合作、互学互鉴，加快产业创新、绿色能源、交通联结等领域的全面合作，齐心推动文化旅游、体育赛事、医疗卫生等多种形式的人文交流，让友谊之树更加枝繁叶茂。欢迎更多韩国朋友来盐城走一走、看一看，体验“仙鹤翩舞、神鹿鸣”的神奇与美妙，感受“国际湿地、沿海绿城”的魅力与活力，共享合作发展未来，共创更加美好明天。

金英俊对活动的成功举办表示祝贺。他说，今年是中韩建交32周年，两国在华投资第一大省，仅仅在盐城就有近千家韩企集聚。希望双方用好友城平台，加强经济、文化、旅游、人员往来等多领域的互动交流，携手共创新未来。

金尚军在致辞中表示，当前，江苏已成为中国对韩贸易第一大省、韩国在华投资第一大省，仅仅在盐城就有近千家韩企集聚。希望双方用好友城平台，(下转2版)

响水万亩“碧根果”果实挂满枝

□通讯员 夏月明 王静 记者 刘波

初冬时节，响水万亩薄壳山核桃基地郁郁葱葱，一棵棵碧根果果树上，圆润饱满的果实挂满枝头。忙着采摘的村民，脸上洋溢着丰收的喜悦：

“今年碧根果长势好，采摘也轻松，我们采摘一天工资100多元，日结日清很方便。”

碧根果又称“薄壳山核桃”，是高档干果。它状如橄榄，肉质厚实而醇香，营养价值高，深受市场追捧。从2017年开始，响水依靠日照、土壤、气候等自然禀赋优势，通过与南京林业大学、江苏省中国科学院植物研究所等科研院所合作，先后在运河、老舍、六套等地高速高铁沿线，栽种1.1万亩碧根果树，打造具有较高生态和经济效益的现代农业绿色果品基地。技

术专家翟敏博士说：“响水与碧根果原产地密西西比河两岸是同一纬度，生态环境相似，加之当地沙性土壤，很适宜碧根果的生长，可以大规模发展。”

经过几年培育，如今碧根果树已经挂果挂果，色泽饱满，品相诱人。基地负责人林晨说：“碧根果壳薄，果仁饱满、口感好，市场价一般每公斤50元，经济效益比较可观。目前，盛果期总产约40吨，年产值约200万元。同时采取‘林下套种’模式，通过在林下空隙地套种南瓜、小麦等，多渠道开源增收，提高土地收益。”

近年来，响水县坚持生态优先、绿色发展战略定位，打“生态牌”，走“生态路”，做足“绿色生态”文章，大力发展战略性新兴产业，发展万亩薄壳山核桃、万亩浅水藕、万亩林果基地等一批生态农业产业，美了村庄，绿了故道，富了群众。

滨海一企业成功申报省碳达峰 碳中和科技创新专项资金

本报讯 (通讯员 任庆华 刘婷
记者 陈为琨)11月29日，记者从滨海县科技局获悉，近日，省财政厅、省科技厅发布了关于下达2024年度省碳达峰碳中和科技创新专项资金的通知，由该县江苏天能新材料有限公司等申报的《退役动力电池处理精准协同调控全组分定向回收利用关键技术研究与示范》项目成功立项。该项目是全市唯一一个2024年度省碳达峰碳中和科技创新专项资金立项项目。

天能新材料公司是一家主要从事废旧锂离子电池的高价值化处置和再利用的企业，位于滨海县沿海工业园。《退役动力电池处理精准协同调控全组分定向回收利用关键技术研究与示范》项目总经费3000万元，其中省拨款500万元、自筹2500万元，主要研究内容为开展零碳排放退役动力电池资源化利用与减污

东台设立30亿元产业基金助低空经济“起飞”

本报讯 (董宣 蔡凤军 记者 王继涛)11月28日，记者从2024东台经洽会暨低空经济发展大会上获悉，该县设立30亿元未来产业引导基金，支持鼓励低空经济发展，全力撬动一批低空经济上下游企业落户，让低空经济在东台“飞起来”。

近年来，东台举全市之力围绕“造飞机、建基地、抓应用”，率先布局低空

经济新赛道，致力打造江苏低空经济全产业链发展集聚区。抢抓先机，向天空要效益，加速培育以无人机制造为牵引的低空经济产业体系，成立低空经济工作推进专班，全面启动总面积2300亩的低空经济产业园建设，精心打造“一基地、两平台、三中心”，即无人机试飞运行基地，飞行监管平台、运力调度平台，飞行服务中心、科创中

心、校培中心。目前，江苏省重大标志性项目——联合无人机即将竣工投产。

同时，因地制宜，向需求要效益，聚焦产业发展、城市治理、群众需求，挖掘全域资源要素，开发和拓展“低空+康养”“低空+医疗”“低空+旅游”“低空+农业”等15个示范应用场景，以点带面推动低空经济融入群众生

活、链接重点行业，让低空经济在东台“用起来”。

此外，系统谋划，向基建要效益，开辟空中交通“飞的”航线，获批空域176平方公里，创成江苏第三家、苏中苏北唯一的民用无人机试飞运行基地，为无人机制造、检测、操作提供全方位的服务，让低空经济在东台“飞得更高更稳”。